
 
 

 
 

 
ΘΕΜΑ: «Ενημζρωςη για τη λήψη μζτρων προςταςίασ για τη μείωςη μετάδοςησ λοιμϊξεων του 
αναπνευςτικοφ» 

 
Σφμφωνα με τισ από 04-01-2024 οδθγίεσ του Εκνικοφ Οργανιςμοφ Δθμόςιασ Υγείασ (ΕΟΔΥ), και 

προκειμζνου να μειωκεί ο κίνδυνοσ μετάδοςθσ των λοιμϊξεων του αναπνευςτικοφ (λοιμϊξεισ από 
τον ιό SARS-CoV-2, γρίπθ κ.α.) ςτο ςχολικό περιβάλλον ςυςτινεται θ τιρθςθ των ακόλουκων 
βαςικϊν μζτρων από εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ και λοιπό προςωπικό των ςχολικϊν μονάδων 
Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ: 

 
 Τακτικό πλφςιμο των χεριϊν 

 Όταν τα χζρια είναι εμφανϊσ λερωμζνα (ςαποφνι και νερό) 

 Πριν και μετά: -Τθν προετοιμαςία ι χοριγθςθ γεφματοσ - Το γεφμα - Τθ χριςθ τθσ τουαλζτασ 

 Το πλφςιμο των χεριϊν με υγρό ςαποφνι και νερό, για τουλάχιςτον 20 δευτερόλεπτα, 

κα ακολουκείται από προςεκτικό ςτζγνωμα με χάρτινεσ χειροπετςζτεσ μιασ χριςθσ 

και απόρριψι τουσ ςτουσ κάδουσ απορριμμάτων. 

 Εναλλακτικά, ςυςτινεται θ εφαρμογι αλκοολοφχου αντιςθπτικοφ διαλφματοσ. 

 Καλόσ αεριςμόσ των εςωτερικϊν χϊρων διδαςκαλίασ. Συςτινεται να ανοίγονται τα 

παράκυρα τακτικά για τθ βελτίωςθ του αεριςμοφ. 

 Αποφυγι ανεπαρκϊσ αεριηόμενων χϊρων με ςυνωςτιςμό ατόμων (π.χ. διάδρομοι, ςκάλεσ, 

χριςθ αςανςζρ). 

 Αποφυγι ςυγκεντρϊςεων πολλϊν ατόμων – τιρθςθ φυςικϊν αποςτάςεων. 
 

  Αποφυγι αγγίγματοσ προςϊπου, μφτθσ, ματιϊν και ςτόματοσ και πλφςιμο των χεριϊν καλά 

πριν και μετά από αυτό. 

 Βιχασ ι φτζρνιςμα ςτον αγκϊνα ι ςε χαρτομάντιλο. Αν χρθςιμοποιθκεί χαρτομάντιλο, κα 

πρζπει να πεταχτεί προςεκτικά μετά από μία μόνο χριςθ και να ακολουκιςει πλφςιμο των 

χεριϊν. 

 Εάν κάποιοσ/α μακθτισ/τρια παρουςιάηει ςυμπτϊματα λοίμωξθσ του αναπνευςτικοφ 

(πονόλαιμο, βιχα, καταρροι) ι ζχει κετικό αποτζλεςμα εργαςτθριακοφ ελζγχου για 

αναπνευςτικό πακογόνο όπωσ SARS-CoV-2, ιό γρίπθσ ι RSV, ςυςτινεται να παραμζνει ςτο 

ςπίτι και να περιορίςει τισ επαφζσ του με άλλα άτομα. 

 Η παραμονι ςτο ςπίτι ςυςτινεται μζχρι τθν υποχϊρθςθ ι βελτίωςθ των ςυμπτωμάτων και 

τθν ολοκλιρωςθ τουλάχιςτον 24 ωρϊν από τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ (χωρίσ τθ 

λιψθ αντιπυρετικϊν ςκευαςμάτων). 

 

       Διευκρίνηςη  ςχετικά με τισ απουςίεσ μαθητϊν/τριϊν λόγω COVID-19, για το ςχολικό ζτοσ 2023- 24 
 
                     Καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται οι απουςίεσ από τα μακιματα μακθτϊν/τριϊν ζωσ πζντε (5) 
                     εργάςιμων ημερϊν, που οφείλονται ςτθ νόςθςθ από κορωνοϊό COVID-19, για το ςχολικό ζτοσ 2023-24. 



 


